

优化营商环境 新区在行动

一纸全覆盖，办理更便捷

西海岸新区城市建筑垃圾处置核准审批步入2.0时代

□本报记者 陈蔚
本报通讯员 张慧慧

“我们家工程多、车辆多，一次申请准运证数量达32张，原先办好以后需要上网逐个下载电子证书，比较麻烦。这次赶上新系统上线，办完业务之后只需下载一张核准文书就可以了，给我们节省了不少时间。”青岛万安达物流有限公司员工肖常英表示。

日前，西海岸新区行政审批服务局给青岛万安达物流有限公司发出新区首张“城市建筑垃圾处置核准证”电子证书。标志着新区新版建筑垃圾处置核准文件电子证照的正式启用，同时也意味着城市建筑垃圾处置核准审批步入2.0时代。

据了解，为更好服务企业，新区对电子证照办理系统进行更新，将过去的6个子项进一步细分为14个子项。其中，“城市建筑垃圾运输核准”增加了变更经营主体、注册地址、经营范围、运输工具数量及标识号等细分子项；“城市建筑垃圾产生核准”增加了变更处理设施、产生周期、运输单位及运输车辆、产生种类及数量等细分子项。企业在办理业务时可对号入座、按需申报。同时，进一步明确每个审批子项的受理标准、业务申报、结果领取等环节内容，完善办理“一件事”申报指引和办事指南，全链条助推服务便民化。

“此次系统更新后，通过表单整合、数据归集，对审批结果文件重新设计，将原《青岛市城市建筑垃圾经营

性运输单位批准证书》正、副本的批准信息、车辆明细等汇集到一张‘城市建筑垃圾处置核准证’上，文件内容更加详细全面。”区行政审批服务局投资建设科负责人杨兆明表示，用户可自行通过山东政务服务网、爱山东App下载打印纸质版本，实现审批结果“一次下载，多方复用”，便捷度大幅提高。无需通过现场领取或邮寄等方式领取纸质证照，真正实现了不见面、零跑腿。

下一步，区行政审批服务局将继续坚持从企业群众需求出发，强化数据赋能、深化数据共享、优化办理流程，持续推进减环节、减材料、减跑动，持续擦亮“倾心办”服务品牌，为高质量招商引资提供优良的营商环境。

为推进新型工业化 贡献政协智慧力量

□记者 龚鹏 报道

本报2月29日讯 今天上午，区政协开展“加快推进新型工业化 打造全省现代化产业高质量发展新高地”委员直通车协商活动调研。

调研中，省、市、区三级政协委员实地到赛轮集团股份有限公司、青岛京东方光电股份有限公司现场查看企业经营发展情况，听取关于全区加快推进新型工业化、打造全省现代化产业高质量发展新高地等情况的汇报，并围绕相关内容进行座谈讨论。

会议指出，要主动作为、顺势而为，在实施新型工业兴区战略、推动产业更高质量融合、创新驱动引领产业发展、不断优化产业发展生态上下功夫，锚定主攻方向，着力培育新动能、塑造新优势，积极抢占未来发展主动权。

会议认为，委员直通车是市政协重点打造的协商平台之一，要精心谋划，找出理论依据、找准问题需求、找对建言委员、找准工作路径、注重成果运用，在广集众智的深度协商中寻找破解和提升的务实良策，确保为加快推进新型工业化，打造全省现代化产业高质量发展新高地贡献政协智慧和力量。

潍宿高铁至青岛连接线——

新区段土地组卷工作全面展开

□记者 董梅雪

通讯员 蔡媛 刘俊艳 报道

本报讯 2月27日，西海岸新区铁路建设指挥部办公室组织召开城市更新交通重点项目——潍宿高铁至青岛连接线（西海岸新区段）土地组卷工作专题会，标志着该项目的土地组卷工作全面展开。

会议强调，要严格按照标准和既定目标推进土地组卷工作有力有序进行。各单位要增强大局意识，加强协调配合，形成工作合力，全力为工程建设顺利实施提供保障，确保工程项目按时间节点完成进度。

下一步，新区铁路建设指挥部将逐一落实会议的具体安排部署，协调沿线镇街和相关单位，深入项目一线完成勘测、定界、放线、分户、地籍测绘等工作，全力推进项目征地拆迁工作。

共建线上培训平台 提高物业服务效能

□记者 张静

通讯员 陆娜 报道

本报讯 2月28日，西海岸新区物业项目经理线上培训平台签约仪式举行，西海岸新区物业服务行业党委、青岛韬客企业管理顾问有限公司和西海岸新区物业服务行业协会签订战略合作协议。

据悉，签约三方将充分发挥专业优势和资源优势，共同搭建新区物业项目经理线上培训平台样板。该平台计划4月30日上线，上线后供全区物业服务项目经理免费使用。

下一步，区住建局物业服务中心将结合项目经理学习提升需求，合理规划平台培训内容与培训时长，不断提高物业经理业务水平、服务能力，进一步提高物业服务效能。

新区造“大块头” 在吉林完工交付

□记者 仪博文

通讯员 翟心稳 报道

近日，由西海岸新区企业青岛兰石重型机械设备有限公司承制，包含2台千吨级急冷油塔、急冷水塔等13台设备的中国石油吉林石化公司炼油化工转型升级项目120万吨/年乙烯装置在吉林顺利完工交付。

据悉，120万吨/年乙烯装置是吉林石化公司炼油化工转型升级项目最关键装置，该项目的急冷油塔直径12.6米、重1237吨，急冷水塔最大直径12.6米、重1366吨，均属于超大超限设备。



青岛自贸片区出台扶持政策

真金白银支持商贸业高质量发展

□记者 刘腾 报道

本报讯 为深入贯彻国务院办公厅关于加快内外贸一体化发展的要求，大力推动青岛自贸片区企业内外贸一体化发展，促进商贸业持续高质量发展，片区近日发布支持商贸业高质量发展办法。

该办法对青岛自贸片区海关特殊监管区域限上批发企业，当年实现销售额达到10亿元(含)且营业利润未出现亏损的，给予全部销售额0.2%的扶持；当年实现销售额达到50亿元(含)且营业利润未出现亏损的，给予全部销售额0.3%的扶持；当年实现销售额

达到100亿元(含)且营业利润未出现亏损的，给予全部销售额0.51%的扶持，并以此为基础，每增加100亿元(含)则对其实现的全部销售额在前一扶持比例的基础上增加0.03%的扶持，最高给予企业当年实现全部销售额0.78%的扶持。

青岛自贸片区限上零售企业当年实现零售额达到1亿元且营业利润未出现亏损的，对其超过1亿元的部分，按其零售额的0.1%予以扶持。若企业较上年累计零售额同时实现正增长，对其增长部分再给予0.1%的扶持。

青岛自贸片区限上餐饮企业当

年实现营业额达到500万元且营业利润未出现亏损的，对其超过500万元的部分，按其营业额的0.1%予以扶持。若企业较上年累计营业额同时实现正增长，对其增长部分再给予0.1%的扶持。

据悉，申请本办法扶持的企业每年度享受的扶持资金不超出对应年度企业在青岛自贸片区形成的地方留存可用财力。同一企业的申报事项符合本办法，同时享受上级和本级其他同类政策扶持，按照“择优不重复”原则执行，与管委签订“一事一议”协议另有约定的除外。

能新材料产业园等8个“园中园”，重点打造多元化原料制烯烃等5条产业链。目前，已落地项目66个、总投资885亿元。

“聚焦打造绿色低碳石化产业基地，我们将发挥市级专业园区平台集聚作用，加快招大引强，深入实施项目建设攻坚突破行动，推动项目尽快投产达效，推动企业创新发展，加快做大做强以一批百亿级重点项目和链主企业为骨干的高端化工新材料产业集群。”董家口经济区工委委员、管委副主任焦霖表示。

(上接第一版)经过测算，节油量6800升，折合人民币54000元，减少二氧化碳排放18吨，平均每辆轮胎减少二氧化碳排放1.5吨。”

技术创新是企业的活力源。2023年，《青岛市绿色低碳新材料产业园(董家口园区)发展若干政策(部分)实施细则》出台，明确提出加强科技成果转移转化，对园区企业购买高校、科研机构科技成果并成功转化，或委托高校、科研机构等有偿订制研发科技成果和共性技术并实施产业化的，按照不超过实际交易额的30%给予补助，每

家企业最高200万元。

董家口经济区管委经济发展部经济运行团队长郑莹莹介绍：“《细则》支持规上企业加大研发投入，对企业研发费用总额占销售收入总额达3%以上的给予超额奖励，每家企业每年最高1000万元。”

依托青岛市绿色低碳新材料产业园(董家口园区)，董家口经济区吸引亩均投资、产值均超过1000万元，亩均税收超过60万元的优质项目入驻，同时推进化工新材料、特钢新材料两大产业集聚区建设，规划低碳烯烃功